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Maths 104  CC04 LUN 10/10/2022   
10 min  Calculatrice mode EXAM   
Exercice 1 [8 points] 
Dresser le tableau de signes de : ݔଶ + ݔ2 − 35.  
En déduire les solutions de l’inéquation ݔ)ݔ + 2) < 35.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Exercice 2 [12 points] 
Résoudre dans ℝ l’inéquation : (2ݔ − ݔ)(3 + 1) ⩾ ଶݔ3 − 4. 
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Corrigé 
 

Exercice 1 
Tableau de signes de ࢞૛ + ૛࢞ − ૜૞ 
 

Corrigé 
ଶݔ + ݔ2 − 35 = 0 est de la forme ܽ²ݔ + ݔܾ + ܿ = 0 avec  
ܽ = 1, ܾ = 2 et ܿ = −35, de discriminant : 

Δ = ܾ² − 4ܽܿ = (2)ଶ − 4(1)(−35) = 4 + 140 = 144 
Δ > 0 donc l’expression admet deux racines réelles distinctes : 

ଵݔ =
−ܾ − √Δ

2ܽ
=
−2 − √144

2(1) =
−2 − 12

2
=
−14

2
= −7 

ଶݔ =
−ܾ + √Δ

2ܽ
=
−2 + √144

2(1) =
−2 + 12

2
=

10
2

= 5 

Règle 
²ݔܽ + ݔܾ + ܿ est « du signe de ܽ à l’extérieur des racines et du 
signe contraire entre les racines ». 
 

On obtient le tableau de signes :  
 

 ∞+                  5                           7−                 ∞− ݔ
²ݔ + ݔ2 − 35 + − + 
 
ݔ)ݔ • + 2) < 35 ⇔ ²ݔ + ݔ2 < 35 ⇔ ²ݔ + ݔ2 − 35 < 0  
 

Le tableau de signes précédent donne l’ensemble des solutions : 
ܵ = ] − 7 ; 5[ 
 
 

 
 

Exercice 2 
Résoudre dans ℝ l’inéquation : (૛࢞ − ૜)(࢞ + ૚) ⩾ ૜࢞૛ − ૝. 
 

Corrigé 
ݔ2) − ݔ)(3 + 1) ⩾ ଶݔ3 − 4 ⇔ ଶݔ2 + ݔ2 − ݔ3 − 3 ⩾ ଶݔ3 − 4 
⇔ ²ݔ2 − ݔ − 3 ⩾ ଶݔ3 − 4 ⇔ ଶݔ2 − ݔ − 3 − ଶݔ3 + 4 ⩾ 0 
⇔ ଶݔ− − ݔ + 1 ⩾ 0 

 

ଶݔ− − ݔ + 1 est de la forme ܽ²ݔ + ݔܾ + ܿ avec ܽ = −1 , 
ܾ = −1 et ܿ = 1, de discriminant : 

Δ = ܾ² − 4ܽܿ = (−1)ଶ − 4(−1)(1) = 1 + 4 = 5 
Δ > 0 donc l’expression admet deux racines réelles distinctes : 

ଵݔ =
−ܾ − √Δ

2ܽ
=

+1 − √5
2(−1) =

1 − √5
−2

=
−1 + √5

2
≈ 0,62 

ଶݔ =
−ܾ + √Δ

2ܽ
=

+1 + √5
2(−1) =

1 + √5
−2

=
−1 − √5

2
≈ −1,62 

Règle 
²ݔܽ + ݔܾ + ܿ est « du signe de ܽ à l’extérieur des racines et du 
signe contraire entre les racines ». 
 

On obtient le tableau de signes :  
 

               ∞− ݔ
ିଵି√ହ

ଶ
                  

ିଵା√ହ
ଶ

              +∞ 

ଶݔ− − ݔ + 1 − + − 
 
Le tableau de signes précédent donne l’ensemble des solutions : 
 

ܵ = ቈ 
−1 − √5

2
;
−1 + √5

2
 ቉  

O O 

O O 


